-NANO > XVI

HAHOTEXHONOIMAKX - NPOPBLIB B BYAYLLEE!

dusunKa gna wWKonbHUKOB 7 — 11 Knacca (oT60pouHbIii 3Tan)
3apauva 7. UoHHOe TpaBaeHue

Ona  dopmupoBaHMA HAHOCTPYKTYP WHOr4a MNPUMEHAETCA MeToh, PEeaKTUBHOrO MOHHOro
TpaBneHusa. B xoae 3Toro npouecca B BaKyyMHyt Kamepy HanyckaeTcs Hebosibloe KoAn4ecTBo
rasa, KOTOpblA MOHM3UPYETCA, a Aanee NoL AeWCTBUEM NPUIOXKEHHOTO 3/1EeKTPUYECKOro Mnons
MOHbI IETAT K NOBEPXHOCTM NOA/OXKKM, KOTOPAs NOA/NEKUT MOHHOMY TpaBaeHuto. JNa yaepKaHua
NNa3Mbl MOXKET UCMO/1b30BaTbCA MAarHMTHOE noJse.

Puc. 1. HaHocmpyKmypebl, nosay4yeHHole Puc. 2. Cxema aKkcnepumeHma
PEAKMUBHbIM UOHHbIM mpasaeHuem

1. B Kamepy HamnycKaloT aproH, KOTOPbIi MOHU3MPYIOT, MU MOHbI NAasMbl NoA4 AENCTBUEM
NepeMeHHOro 3/1eKTPUYECKOro MO HauMHAlOT CoBepllaTb KonebaTenbHble ABUXKEHMUA.
Mone meHseTca no 3akoHy E(t) = Eycos(wt), Eg = 0.05 B/m. Mpu Kakoi 4actote w
0AHO3apAAHbIA MOH aproHa, KOTOPbIN HAaXoAMACA CTPOro NoCePeaMHE KamMepbl U HE NMeN
Ha4ya/IbHOM CKOPOCTM, KOCHETCA NOAN0XKU? PaccTtoAaHMe OT cepeguHbl Kamepbl A0
noanoxku | = 50 cm. CumTalite, YTO MOHbI HE B3aMMOZENCTBYIOT ApYr ¢ gpyrom. (5 6annos.)

2. B Kamepe BbIKNOYAOT NepemMeHHOoe 3/IeKTpMYecKkoe noJie W BK/YalT MNOCTOAHHOE
MarHuMTHoe nose. Bektop nHaykumMmn B = 1 mTh Hanpas/ieH BAOIb OCEBOM IMHMN. Ha Kakom
PacCTOAHMM OT OCEBOM JIMHUM YAAPUTCA MOH O MOAJIONKKY, €C/IM HaXo4ACb CTPOro
nocepeauHe Kamepbl, OH MMeeT CKOpoCTb Vo = 100 m/c, U OHa HanpaBAeHa MoA Yriom
a = 30° k oceBoit AvHUK? (4 6anna)

3. KaKoBa TpaeKTopus ABUKEHMA MOHOB B MarHMTHom none? (1 6ann)

Bcero — 10 6annos
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